

全国博士后创新创业大赛

安徽34个项目团队晋级总决赛

记者从省人社厅获悉,第二届全国博士后创新创业大赛总决赛将于10月26日至28日在山东省烟台市举办,安徽将派出34个项目团队,参加3个组别的比赛,其中,创新赛项目15个、创业赛项目13个、揭榜领

题赛6个。

据悉,此次大赛以“智汇赋能发展 博创引领未来”为主题,共设创新赛、创业赛、海外(境外)赛和揭榜领题赛四个组别,每个组别设置新一代信息技术、高端装备制造、

新能源新材料、生物医药与健康、现代农业与食品、海洋开发与应用、其他行业等7个赛道。

全国博士后创新创业大赛,是博士后制度实施以来举办的规模最大、层次最高、覆盖最

广的博士后全国性赛事。2021年,首届全国博士后创新创业大赛在广东佛山举办,安徽囊括2银、5铜的成绩,奖牌总数并列全国第九,安徽省代表团获得大赛“优秀组织奖”。

(班慧)

近年来,位于阜阳市职教园区内的阜阳职业技术学院加大园艺技术、园林等专业实训基地建设,在产教融合政策支持下,改变传统育人模式,达到生产与人才培养互动发展,真正使学生学到一技之长促就业创业。 王彪 摄



扶贫车间是增加贫困群众收入的一项重要举措,是巩固脱贫成效的有效载体。近年来,明光市张八岭镇以扶贫车间为依托,以就业促进暖心行动为抓手,多措并举帮助困难群众实现“家门口”就业增收。

走进位于张八岭镇中心小学旁的开润箱包扶贫车间,工人们正在各道工序上忙个不停,裁剪、砸线、贴标签……一个个做工精细的箱包就制作完成了。

“我女儿有精神残疾,靠药物维持稳定,现在我和我女儿都在这上班,这边工作时间灵活,我和女儿也能互相有个依靠,每个月除工资外还有900多元就业补贴,工资足够我们母女生活了。”普贤村脱贫户罗红说道。一旁建档立卡脱贫户的余士玲正熟练地踩着缝纫机,她已经在这家工厂工作五年多了,是大家眼里的老师傅,每天能做出600个成品包。她笑眯眯地说道:“现在我一个人在厂里头的工资就够一家子的开支了,日子宽裕了,生活会越来越好的。”

该车间负责人母先勇介绍,“开润箱包扶贫车间主要生产背包、手提包等产品,常年订单充足。现在很多年轻人都外出务工,家里多数是一些年龄偏大的村民在照顾孩子上学和日常生活。在我们的扶贫车间,村民可根据订单需求,自由选择时间来车间工作,实现顾家、挣钱两不误。”

小车间,大民生。截至目前,张八岭开润扶贫车间吸纳脱贫劳动力就业12人,带动城乡劳动力就业64人,促进劳动者在家门口实现就近就地、充分就业,群众幸福感不断攀升。

(孙怡)

明光市张八岭镇

小车间托起就业大民生

合肥市庐阳区四里河街道——

“源来好创业”青年创业资源对接服务季活动举办

为扎实推进“十大暖心”行动之就业促进行动,提升辖区创业服务能力,促进创业带动就业,10月18日下午,合肥市庐阳区四里河街道成功举办“源来好创业”青年创业资源对接服务季活动——庐阳区2023年第二十期“周六创业课”暨四里河街道融资知识培训会。活动吸引了辖区内小微企业、个体工商户和意向创业

者30余人前来参加。

活动特别邀请了徽商银行客户经理和辖区青年创业者泥想主义陶瓷工作室负责人对各自行业进行分享。街道工作人员就现场提出的有关人才、创业、就业等惠企政策进行一一解答。与会人员纷纷表示非常感谢街道搭建平台,通过与专业人员和

其他创业者的交流,他们不仅更深入了解了

就业创业和融资相关政策,也为他们今后创业规划提供了良好的借鉴和支持。

就业是民生之本,创业是就业之源。接下来,四里河街道将积极开展政策宣讲、创业培训、企业沙龙等活动,提供更多深度学习交流的平台,为激发辖区就业创业活力贡献力量。

(朱燕)

新形势下政工师如何做好思想政治工作

思想工作者是企业员工的心灵净化工程师,而政工师是企事业单位中从事思想政治工作的员工,政工师能否做好思想政治工作,对员工的成长和企事业单位的发展有着至关重要的作用。政工师如何开展思想政治工作,才能发挥出最大的价值?本文阐述了政工师开展员工思想政治工作的作用以及职业意义,并提出了新形势下政工师开展思想政治工作的改革策略。

一、政工师开展思想政治工作的作用

新形势下,优秀的政工师要不断发挥组织桥梁作用、协调作用和引领作用,并在此基础上形成一种感召力,从而激发员工积极向上,进而提高单位凝聚力。

政工师帮助职工形成正确的思想观念。思政工作能够促进员工形成强大的合力,增加单位的凝聚力和向心力。政工师对单位员工进行思想政治教育,有利于员工树立正确的价值观、提高工作动力;有利于员工更好地完成本职工作;有利于推动单位持续健康全面的发展。

政工师引导员工保持积极主动的心态。心理健康教育是政工师思想政治工作的重要内容,通过对广大员工实施心理健康教育,可以让他们保持积极主动的心态投入到工作和生活中。根据员工的心理特征,有针对性地帮助员工消除工作障碍,提供给他们心理咨询

服务,不断提高员工的心理健康水平,帮助他们合理减压,更好地进行工作与生活。

政工师组织引导创建学习型单位。党的十八大提出构建学习型社会,因此构建学习型单位具有重要意义。古诗云:“问渠哪得清如许,为有源头活水来。”在加强职工思想道德水平提升方面,政工师扮演了引领人的角色,就是引来思想活水的组织引导人。而且,在如今的大数据时代,不学习就将与时代脱轨,尤其是作为卫生系统的事业单位,业务技能和思想政治学习是工作的内在要求。政工师需要对职工学习进行准确的定位和规划,明确一段时期内员工的学习任务和学习目标,并及时进行反馈、总结,以提高将来解决问题的针对性和实用性。

二、思想政治工作的职业意义

政工师肩负着引导职工思想政治学习的重要任务,让先进的思想入心入脑,形成蝴蝶效应。因此,政工师自身要有过硬的思想素质和道德修养,让思想政治工作润物细无声地渗透到单位管理中。

政工师不仅要熟悉中国特色社会主义基本理论体系,占据思想理论高峰,还要不断学习贯彻落实党的十八大、十九大精神,熟练掌握党的最新路线、方针和政策。在实施具体工作时,政工师要对先进思想加以灵活运用和贯彻,并运用符合单位实情、区域实情的应对策略,采取进退有度、恰如其分的技巧,努

力解决职工不断变化的诉求和矛盾。

政工师还要善于总结经验、创新工作方法,为单位的发展甚至社会的进步做出必要的探索工作。在事业发展的过程中,思想政治工作的价值是不可小觑的,良好的思政教育可以让单位获得和谐发展。一方面,企事业单位的管理者和经营者在工作中,必须对自己有严格的要求,让工作能够完成的更加全面;另一方面,要把思想政治工作当中的责任承担起来,利用更加先进的思想来对工作进行引导,让管理工作和思政工作相结合。在实施相关工作的时候,要与实际灵活结合,从而有效地解决实践工作中存在的问题。

三、开展思想政治工作的改革策略

首先,立足现状,着眼未来,注重人才培养。政工师着眼单位的未来发展,健全人才引进培养机制,及时了解社会培训、考试信息,完善人员培训制度,将提高员工思想政治水平作为工作核心。政工人员应加强与上级的沟通,了解企业的真正需求,建立适合本单位的用人体系,为员工成长提供良好的环境氛围,还应健全激励制度,帮助人才消除生活与工作的后顾之忧。

其次,树立良好政工师形象,以诚待人、以理服人。政工师要不断提高自身的修养,注重日常点滴,平时要敢于自省与解剖,清除思想垢病,逐步提升并完善自我。政工师在日常工作的进行中,应该晓之以理、动之以情。做思想政治工作时应时刻把握员工的思

维方式,尊重职工的人格和权利,了解员工的想法和需求,站在他们角度考虑,这样才能提高思想政治工作的效率。另外,还应不断改变工作方式方法,通过走访、座谈等多种形式,有针对性地引导员工进行思想政治教育。

其次,树立服务意识,紧跟时代发展,创新工作机制。近年来,通过开展党风作风建设以及党的十八大、十九大精神的贯彻落实,机关事业单位职工的服务意识成为重要的工作思想。政工师要扎根实际,并应紧跟时代发展,注入新思想,不断创新政工师的工作内容,有效提高思想政治工作的吸引力,引导员工从长远发展角度反思工作,不断提高自身的思想修养水平与工作效率。

四、总结

重视职工的思想政治工作,是解决企业改革深层次思想矛盾的客观需要。综上所述,政工师的思想政治工作是员工思想意识的重要引导,对单位的健康持续发展有着至关重要的作用。单位应健全政工师管理体制和有效评估机制,加强政工师队伍建设,提高政工师的工作效率。作为“灵魂工程师”,政工师还应以科学发展观为指导,不断发挥自身优势和组织功能,不断提高思想政治工作的水准,不断健全组织内涵建设和软环境建设,不断谋划职工进阶梯和发展之路,最终营造一个持续发展、健康和谐的组织氛围。(阜阳市妇幼保健计划生育服务中心 贾黎明)

【理论研究】